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1. 0.064 6.25

0.081 4.84




 किसिे बराबर है? 

 A. 
10

99
     B. 

100

99
  

 C. 9     D. 99  

2. ( )4x +  निम्िलिखित व्यंजिों में से किसिा 
गुणििंड है? 

 A. 2 7 44x x− +    B. 2 7 44x x+ −  

 C. 2 7 44x x− −   D. 2 7 44x x+ +  

3. यदि   और   दिघात समीिरण 
22 6 0,x x k+ + =  जहााँ 0,k   है, िे मूि हैं, 

तो  

 
+ िा अधिितम माि क्या है? 

 A. 2     B. - 2 

 C. 9     D.  -9 

4. निम्िलिखित िथिों पर विचार िीजजए : 
 1. यदि a bc=  ि HCF (b, c) = 1, तो HCF 

(c, bd) = HCF (c, d). 

 2. यदि a = bc ि HCF (b, c) = 1, तो LCM 

(a, b) = LCM (c, bd) 

 उपयुकु्त िथिों में से िौि-सा/से सही है/हैं? 

 A. िेिि 1   B. िेिि 2  

 C. 1 और 2 िोिों   D. ि तो 1 ि ही 2 

5. 
( )

2
0.35 0.70 1

0.19
2.25

+ +
+

 
िा िगमुूि किसिे 

बराबर है? 

 A. 1     B. 2 

 C. 3     D. 4  

6. 402  में अंिों िी संख्या कितिी है? 

 (दिया गया है कि 
10

log 2 0.301= ) 

 A. 14    B. 13 

 C. 12    D. 11 

7. यदि समीिरण  
 ( ) ( )2 2a 5a 3 x 3a 1 x 1 0− + + − + =   

 िा एि मूि िसूरे मिू िा िगुुिा है, तो ‘a’ िा 
माि क्या है? 

 A. 
2

3
     B. 

2

3
−   

 C. 
1

3
     D. 

1

3
−   

8. जब संख्या ( )
4444

4444  िो 9 से विभाजजत किया 
जाता है, तो शेषफि क्या आता है? 

 A. 4     B. 6 

 C. 7     D. 8 

9. यदि a b a b
x ,

a b a b

+ − −
=

+ + −
 तो 2bx 2ax b− +  

किसिे बराबर है ( )b 0 ? 

 A. 0     B. 1 

 C. ab    D. 2ab 

10. 
( ) ( )

2 2
443 547 443 547

443 443 547 547

+ + −

 + 
िा माि क्या है? 

 A. 0     B. 1 

 C. 2     D. 3 

11. यदि 
1

t 1x t −=  और 
t

t 1y t ,t 0,t 1,−=    तो x 

और y िे मध्य क्या सम्बन्ि है? 

 A. x 1/yy x=    B. 1/y 1/xx y=   

 C. y xx y=     D. y 1/xx y=   

12. यदि A : B = 3 : 4, तो व्यंजि 
2

2

3A 4B

3A 4B

 +
 

− 
 िा 

माि क्या है? 

 A. 
43

55
  

 B. 
43

55
−  

 C. 
47

55
  

 D. नििािा िहीं जा सिता  
13. यदि A = {x : x, 7 िा एि गुणज है}, 

       B = {x : x, 5 िा एि गुणज है} और  
      C = {x : x, 35 िा एि गुणज है}, 

 तो निम्िलिखित में से िौि-सा ररक्त समुच्चय 
है? 

 A. ( )A B C−     B. ( )A B C− −  

 C. ( )A B C    D. ( )A B C −  

14. यदि 2/3 1/3x 2 2 2= + + , तो 3 2x 6x 6x− + िा 
माि क्या है? 

 A. 3     B. 2 

 C. 1     D. 0 
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15. यदि x 24 y

y 5 x
= +  और x y 26+ = , तो xy 

िा माि क्या है? 

 A. 5     B. 15 

 C. 25    D. 30 

16. समीिरण 

( )x

10 10 10

10
xlog log 3 log 2 3 x

3

 
+ = + + 

 
िा हि 

क्या है? 

 A. 10    B. 3 

 C. 1     D. 0 

17. यदि   और   समीिरण 2x px q 0,+ + =  िे 
मूि हैं, तो 2 2 +  किसिे बराबर है? 

 A. 2p 2q−     B. 2q 2p−   

 C. 2p 2q+     D. 2q q−   

18. यदि 3 3a 335 b= +  और a 5 b= + , तो a b+  

िा माि क्या है (दिया गया है कि a 0  और 
b 0 )? 

 A. 7     B. 9 

 C. 16    D. 49 

19. यदि x y9 3 2187=  और 3x 2y xy2 2 4 0− = , तो 
( )x y+ िा माि क्या हो सिता है? 

 A. 1     B. 3 

 C. 5     D. 7 

20. युगि रैखिि समीिरण kx 3y 1 0+ + =  और 
2x y 3 0+ + =  एि-िसूरे िो प्रनतच्छेि िरत ेहैं,  

 A. k 6=     B. k 6   

 C. k 0=     D. k 0  

21. 100 से छोटी अभाज्य संख्याओं (prime 

numbers) िी संख्या है  

 A. 24    B. 25 

 C. 26    D. 27 

22. हीरे िा मूल्य इसिे िजि िे िग ु िे अिुरोप 
प्रत्यक्ष पररिनततु होता है | एि हीरा चार भागों 
में टूट गया और टुिड़ों िे िजि िा अिुपात  
1 : 2 : 3 : 4 है | यदि हीरे िे िुि मूल्य में  
` 70,000 िा िुिसाि हुआ हो, तो हीरे िा 
प्रारंलभि मूल्य क्या था? 

 A. ` 1,00,000  B. ` 1,40,000 

 C. ` 1,50,000  D. ` 1,75,000 

23. 100 m िी एि िौड़ में, A, 5

3
 m/s िी गनत से 

िौड़ता है | यदि A िी तुििा में B, 4 m आगे 
(िक्ष्य िी ओर) से िौड़िा शुरू िरता है और 
कफर भी A उसे 12 सेिंड से हरा िेता है, तो B 

िी गनत क्या है? 

 A. 
5

4
 m/s   B. 

7

5
 m/s 

 C. 
4

3
 m/s   D. 

6

5
 m/s 

24. यदि 8 घंटे प्रनतदिि िाम िरत े हुए 15 आिमी 
एि िाम िो िरिे में 21 दिि िेत ेहैं, तो उसी 
िाम िो 6 घंटे प्रनतदिि िरत े हुए 21 औरतें 
कितिे दिि में पूरा िर पाएाँगी, यदि 3 औरतें, 2 

आिलमयों िे िाम िे बराबर िाम िरती हैं? 

 A. 18    B. 20 

 C. 25    D. 30 

25. लभन्ि 27

35
 िे अंश और हर िोिों में से िौि-सी 

संख्या घटाई जाए, ताकि यह 2

3
हो जाए? 

 A. 6     B. 8 

 C. 9     D. 11 

26. ` 8,400 िी एि ििरालश उिार पर िी गई है | 
इसे िो बराबर किस्तों में चुिाया जािा है | यदि 
चक्रिदृ्धि ब्याज िी िर 10% प्रनत िष ु है जो 
िावषिु रूप से जोड़ा जाता है, तो प्रत्येि किस्त 
िा माि क्या है? 

 A. ` 4,200   

 B. ` 4,480 

 C. ` 4,840    

 D. उपयुकु्त में से िोई िहीं  
27. िीिा िा वििाह 6 िष ु पूि ु हुआ था | आज 

उसिी आयु, उसिे वििाह िे समय िी आयु िी 
1

1
4

 गुिी है | उसिे पुत्र िी आयु, उसिी आयु 

िी 1

10
 गुिी है | उसिे पुत्र िी ितमुाि आयु 

क्या है? 

 A. 1 िष ु    B. 2 िष ु 
 C. 3 िष ु    D. 4 िष ु 
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28. A और B एि साथ िाम िरिे एि िाय ुिो 12 

दिि में समाप्त िर सित े हैं, जबकि B अिेिे 
उस िाय ुिो 30 दिि में िर सिता है | अिेिे 
िाम िरत े हुए A उस िाय ुिो कितिे दिि में 
समाप्त िर सिता है? 

 A. 18 दिि   B. 20 दिि  
 C. 24 दिि   D. 25 दिि  
29. समीिरण 1 x 1 x5 5 26+ −+ =  िो संतुष्ट िरिे 

िािे x िे माि िौि-से हैं? 

 A. -1, 1    B. 0, 1 

 C. 1, 2    D. -1, 0 

30. यदि 5 आिमी एि िाय ु िो 10 दिि में िर 
सित ेहैं और 12 औरतें उसी िाय ुिो 15 दिि 
में िर सिती हैं, तो 5 आिमी और 6 औरतें उसी 
िाय ुिो कितिे दिि में पूरा िरेंगे? 

 A. 
1

7
2

 दिि   B. 8 दिि  

 C. 
1

9
2

 दिि   D. 12 दिि  

31. एि सिारी रेिगाड़ी 6 p.m. पर दिल्िी से ममु्बई 
िे लिए प्रस्थाि िरती है | एि एक्सपे्रस 
रेिगाड़ी, जजसिी औसत गनत सिारी गाड़ी से 15 

km/घंटा अधिि है, 9 p.m. पर मुम्बई से दिल्िी 
िे लिए चिती है | िोिों रेिगाड़ड़यााँ मध्य-माग ु
में एि-िसूरे से लमिती हैं | िोिों रेिगाड़ड़यााँ 
किस समय लमिेंगी, यदि िोिों शहरों िे बीच िी 
िरूी 1080 km है? 

 A. 4 p.m.   B. 2 a.m. 

 C. 12 मध्यरात्रत्र  D. 6 a.m.  

32. 49 वििाधथुयों िी एि िक्षा में, िड़कियों ि ्
िड़िों िा अिुपात 4 : 3 है | यदि 4 िडकियााँ 
िक्षा छोड़ िेती हैं, तो िड़कियों ि ् िड़िों िा 
अिुपात क्या होगा? 

 A. 11 : 7   B. 8 : 7 

 C. 6 : 5    D. 9 : 8 

33. यदि a b 5+ =  और ab 6= , तो 3 3a b+  िा 
माि क्या है? 

 A. 35    B. 40 

 C. 90    D. 125  

34. राजेन्र िे विक्रय मूल्य पर 25% छुट िे साथ 
एि मोबाइि िरीिा | यदि उसिे मोबाइि  
` 4,875 में िरीिा, तो मोबाइि िा प्रारजम्भि 
विक्रय मूल्य क्या है? 

 A. ` 6,300   B. ` 6,400 

 C. ` 6,500   D. ` 6,600 

35. 225 m िम्बी एि रेिगाड़ी 30 km/घंटा िी गनत 
से चि रही है | यह एि आिमी िो, जो 3 

km/घंटा िी गनत से रेिगाड़ी िे चििे िी दिशा 
में िौड़ रहा है, पार िरिे में कितिा समय िेगी? 

 A. 40 सेिंड   B. 30 सेिंड  
 C. 25 सेिंड   D. 15 सेिंड  
36. निम्िलिखित में से िौि-सा सबसे बड़ा है? 

 A. 
7

9
     B. 

11

14
  

 C. 
3

4
     D. 

10

13
  

37. एि ििरालश पर 4% प्रनत िष ुिी िर से 2 िष ु
में, सरि ि ्चक्रिदृ्धि ब्याज िा अंतर ` 10 है | 
ििरालश क्या है? 

 A. ` 5,000   B. ` 6,000 

 C. ` 6,250   D. ` 7,500 

38. यदि a िा a b%+  िा b% = ab िा 2% है, तो 
a िा कितिा प्रनतशत b है? 

 A. 50%    

 B. 75% 

 C. 100%    

 D. नििािा िहीं जा सिता  

39. एि गााँि िी जिसंख्या िा 
th

5

9
 भाग पुरुष हैं | 

यदि 30% पुरुष वििादहत हैं, तो िुि जिसंख्या 
में अवििादहत मदहिाओं िा प्रनतशत कितिा है? 

 A. 
2

20
9

     B. 
2

27
9

  

 C. 
7

27
9

     D. 
2

29
9

  

http://www.gradeup.com/


www.gradeup.co 
 

 

5 
 

40. सुिीि ` 200 िो प्रिार िी लमठाइयों पर िचु 
िरिा चाहता है, जजििा मूल्य क्रमश: ` 7 ि  
` 10 है | लमठाइयों िी िह अधिितम संख्या 
क्या है, जजसे िेिे पर िोई रुपया शेष ि बचें? 

 A. 25    B. 26 

 C. 27    D. 28  

41. 3 2x 8,x 5x 6+ + +  और 3 2x 4x 4x+ + िा LCM 

क्या है? 
 A. ( ) ( ) ( )

2 2x x 2 x 3 x 2x 4+ + − +   

 B. ( ) ( ) ( )
2 2x x 2 x 3 x 2x 4− − + +   

 C. ( ) ( ) ( )
2 2x 2 x 3 x 2x 4+ + − +   

 D. ( ) ( ) ( )
2 2x 2 x 3 x 2x 4− − − +   

42. िो व्यंजिों p और q िा HCF, 1 है | उििे LCM 

िा व्युत्क्रम क्या है? 

 A. p q+     B. p q−   

 C. pq    D. ( )
1

pq
−

  

43. 3
12

4
125

िा माि क्या है? 

 A. 
3

1
5

     B. 
2

1
5

  

 C. 
4

1
5

    D. 
2

2
5

 

44. एि लसपाही िे एि चोर िो 100 m िी िरूी से 
धचदित किया | जब लसपाही िे पीछा िरिा शुरू 
किया, तो चोर भी भागिे िगा | यदि चोर िी 
गनत 8 km/घंटा है और लसपाही िी गनत 10 

km/घंटा है, तो पिड़ े जािे से पहिे चोर िो 
कितिी िरू भागिा होगा? 

 A. 200 m   B. 300 m 

 C. 400 m   D. 500 m 

45. अमि और आिोि िे एि दिघात समीिरण िो 
हि िरिे िा प्रयत्ि किया | अमि िे नियत पि 
लिित े समय गिती िर िी और मूि (4, 3) 

नििािे | आिोि िे x िा गणुांि लिित ेसमय 
गिती िर िी और मूि (3, 2) नििािे | 
समीिरण िे सही मूि हैं  

 A. -4, -3    B. 6, 1 

 C. 4, 3    D. -6, -1 

46. निम्िलिखित िथिों पर विचार िीजजए : 
 1. िो क्रमागत पूणाांिो में से एि सम है | 

 2. एि विषम पूणाांि िे िग ु िो 8n 1.+  िे 
रूप में लिि सित ेहैं | 

 उपयुकु्त िथिों में से िौि-सा/से सही है/हैं? 

 A. िेिि 1   B. िेिि 2  

 C. 1 और 2 िोिों   D. ि तो 1 ि ही 2 

47. समीिरण नििाय 2x 4y 6+ =  और 
4x 8y 8+ =   

 A. एि अदितीय हि िे साथ संगत है  

 B. अिंतत; अििे हिों िे साथ संगत है  

 C. असंगत है  
 D. उपयुकु्त में से िोई िहीं   

48. p िा एि गुणज ( )p 1N 1− −  है, यदि N, p से 
अभाज्य है और p है एि  

 A. अभाज्य संख्या  B. पररमेय संख्या 
 C. िास्तविि संख्या D. भाज्य संख्या 
49. िो संख्याओं िा अिुपात 1 : 5 है और उििा 

गुणिफि 320 है | इि िो संख्याओं िे िगों िे 
बीच िा अंतर क्या है? 

 A. 1024    B. 1256 

 C. 1536    D. 1640 

50. 25 kg लमश्रिातु X िो 125 kg लमश्रिातु Y िे 
साथ लमधश्रत किया गया | यदि लमश्रिातु X में 
सीसा और रांगा (टीि) िी मात्रा िा अिुपात  
1 : 2 है और लमश्रिातु Y में सीसा और रांगा िी 
मात्रा िा अिुपात 2 : 3 है, तो पुरे लमश्रण में 
सीसा और रांगा िा अिुपात क्या होगा? 

 A. 1 : 2    B. 2 : 3 

 C. 3 : 5    D. 7 : 11 

51. 5 संख्याओं िा माध्य 15 है | यदि एि और 
संख्या जोड़ी जाए, तो 6 संख्याओं िा माध्य 17 
हो जाता है | 

 A. 24    B. 25 

 C. 26    D. 27 
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52. किसी विषय में 300 वििाधथयुों द्िारा प्राप्त किए 
गए अंिों िा औसत 60 है | पहिे िजे िे 100 

वििाधथुयों िे अंिों िा औसत 80 पाया गया 
तथा आखिरी िजे िे 100 वििाधथुयों िे अंिों िा 
औसत 50 पाया गया | शेष रह 100 वििाधथुयों 
िे अंिों िा औसत कितिा है? 

 A. 70    B. 65 
 C. 60    D. 50 

53. निम्िलिखित बंटि िा विचार िीजजए : 
िग ु आिवृि  

0 – 20 17 

20 – 40 28 

40 – 60 32 

60 – 80 F 

80 – 100 19 

 यदि उपयुकु्त बंटि िा माध्य 50 है, तो f िा 
माि क्या है? 

 A. 24    B. 34 
 C. 56    D. 96 

54. एि ििृारेि (pie diagram) िे चार भागों िे 
िोण 150o, 90o, 60o ि 60o हैं | दिए गए 
व्रिारेि िे 60o िोण िािे भाग िो हटा िर एि 
िया ििृारेि बिाया गया है | िए ििृारेि में  

 A. सबसे बड़ ेभाग िा िोण 150o है  
 B. सबसे छोटे भाग िा िोण 70o है 

 C. सबसे बड़ ेभाग िा िोण 180o है 

 D. सबसे छोटे भाग िा िोण 90o है 

55. एि असमलमत बंटि में, यदि बंटि िा माध्य ि ्
माजध्यिा क्रमश: 270 ि 220 हैं, तो आाँिड़ों िा 
बहुिि क्या है? 

 A. 120    B. 220 
 C. 280    D. 370   

56. माि िीजजए a, b, c, d, e, f, g क्रमागत सम 
संख्याएाँ हैं और j, k, l, m, n क्रमागत विषम 
संख्याए हैं | सभी संख्याओं िा माध्य क्या है? 

 A. 
( )3 a n

2

+
  

 B. 
( )5l 7d

4

+
  

 C. 
( )a b m n

4

+ + +
  

 D. उपयुकु्त में से िोई िहीं  

57. एि व्यजक्त तीि प्रिार िी पेंलसि िरीिता है | 
संबद्ि आाँिड़ ेिीच ेदिए गए हैं : 

प्रिार  
प्रनत पेंलसि  
मूल्य (` में) 

िच ुिी गई  

रालश (` में) 
A 1.00 50 

B 1.50 x 

C 2.00 20 

 यह ज्ञात है कि प्रत्येि पेंलसि िा औसत मलू्य 
` 1.25 है | x िा माि क्या है? 

 A. ` 10    B. ` 30 

 C. ` 40    D. ` 60 

58. निम्िलिखित बारंबारता बटंि पर विचार  
िीजजए : 
x बारंबारता  संचयी बारंबारता  
1 8 8 

2 10 18 

3 F1 29 

4 F2 45 

 
1
f  और 

2
f  िे माि क्रमश; क्या हैं? 

 A. 10 और 17  B. 17 और 10 

 C. 11 और 16  D. 16 और 11 

59. यदि किसी िोण θ में, D आंशािों िी तथा R 

रेड़डयिों िी संख्या है, तो निम्िलिखित में से 
िौि-सा संबंि सही है? 

 A. D 180R =    B. D 90R =   

 C. R 180D =   D. R 90D =  

60. 2 29 tan 4 cot + िा अल्पतम माि क्या है? 

 A. 6     B. 9 

 C. 12    D. 13 

61. यदि 
2

2z tan
x sin y cos

1 tan


 


= =

−
, है, तो 

( )2 2 24z x y+  किसिे बराबर है? 

 A. ( )
3

2 2x y+    B. ( )
2

2 2x y−  

 C. ( )
3

2 2x y−    D. ( )
2

2 2x y+  

62. यदि 
1 2 3

cos cos cos 3,  + + =  है, तो 

1 2 3
sin sin sin  + +  किसिे बराबर है? 

 A. 0     B. 1 

 C. 2     D. 3 
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63. θ िा िौि-सा माि समीिरण cos tan 1 + =

?िो संतुष्ट िरता है? 

 A. 0o    B. 30o 

 C. 45o    D. 60o 

64. 
1 1

sinx
1 cosx 1 cosx

+
+ −

िा माि क्या है? 

 A. 2      B. 2 2   

 C. 2 tan x    D. 0 

65. 
4 4

2 2

cos A sin A

cos A sin A

−

−
 किसिे बराबर है? 

 A. 2 2cos A sin A−   

 B. cosA sinA−   

 C. 1 

 D. 2 

66. यदि 2 27sin x 3cos x 4,+ =  o0 x 90 ,   है, 
तो tan x िा माि क्या है? 

 A. 2     B. 1 

 C. 
3

2
     D. 

1

3
  

67. एि हिाई जहाज, जो िरती से 300 m िी 
ऊाँ चाई पर उड़ रहा है, किसी क्षण पर एि िसूरे 
हिाई जहाज िे ऊध्र्िािर ऊपर से गुजरता है | 
उस क्षण पर िरती िे एि ही त्रबन्ि ु से िोिों 
हिाई जहाजों िे उन्ियि िोण क्रमश: 60o ि 
45o थे | िीच े िािे हिाई जहाज िी िरती से 
ऊाँ चाई क्या है? 

 A. 100 3 m    B. 
100

m
3

  

 C. 50 3m     D. ( )150 3 1 m+   

68. यदि x acos bsin = +  और 
y asin bcos = − , है, तो 2 2x y+  किसिे 
बराबर है? 

 A. 2ab    B. a b+   

 C. 2 2a b+     D. 2 2a b−   

69. किसी 90 m ऊाँ ची एि इमारत िे शीष ु से एि 
िकृ्ष िे शीष ुऔर ति िे अििमि िोण क्रमश; 
30o और 45o हैं | िकृ्ष िी ऊाँ चाई क्या है? 

 A. 30 3 m     B. 90 30 3 m−  

 C. 90 30 3 m+   D. 60 30 3 m+   

70. निम्िलिखित में से िौि-सा त्रत्रि एि त्रत्रभुज िी 
भुजाओं िो िहीं िशाुता है? 

 A. (3, 4, 5)   B. (4, 7, 10) 

 C. (3, 6, 8)   D. (2, 3, 6) 

71. यदि एि आयत िा पररमाप 10 cm और क्षेत्रफि 
4 cm2 है, तो उसिी िम्बाई क्या है? 

 A. 6 cm    B. 5 cm 

 C. 4.5 cm   D. 4 cm 

72. किसी त्रत्रभुज िे िोणों िा अिुपात  
2 : 4 : 3 है | इस त्रत्रभुज िा सबसे छोटा िोण 
है  

 A. 20o    B. 40o 

 C. 50o    D. 60o  

73. किसी बेििािार पाइप में 1 cm त्रत्रज्या िािी एि 
गेंि डािी गई है जो इसमें पूरी तरह कफट हो 
जाती है | यदि पाइप िी िम्बाई 14 m है, तो 
पाइप िा प्रष्ठीय क्षेत्रफि कितिा है? 

 A. 2200 िग ुcm  B. 4400 िग ुcm 

 C. 8800 िग ुcm  D. 17600 िग ुcm 

74. िो ििृािार िेतों िे क्षेत्रफिों िा अिुपात  
16 : 49 है | यदि बड़ ेिेत िी त्रत्रज्या 14 m है, 
तो छोटे िेत िी त्रत्रज्या क्या है? 

 A. 4 m    B. 8 m 

 C. 9 m    D. 10 m 

75. माि िीजजए ABCD एि आयत है | यदि भुजाओं 
AB, BC, CD, DA िे मध्य-त्रबन्ि ुक्रमश: P, Q, R, 

S हैं, तो चतुभुजु PQRS क्या है? 

 A. िग ु 
 B. आयत, किन्तु िग ुहोिा आिश्यि िहीं  

 C. समचतुभुजु, किन्तु िग ुहोिा आिश्यि िहीं 
 D. समांतर चतुभुजु, किन्तु समचतुभुजु होिा 

आिश्यि िहीं 
76. माि िीजजए किसी त्रत्रभुज ABC िी भुजाओं AB, 

BC, CA िे मध्य-त्रबन्ि ुक्रमश: P, Q, R हैं | यदि 
त्रत्रभुज ABC िा क्षेत्रफि 5 िग ु इिाई है, तो 
त्रत्रभुज PQR िा क्षेत्रफि कितिा है? 
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 A. 
5

3
 िग ुइिाई   

 B. 
5

2 2
 िग ुइिाई  

 C. 
5

4
 िग ुइिाई    

 D. 1 िग ुइिाई  
77. यदि किसी आयत िी प्रत्येि भुजा िी माप िो 

200% बढ़ा दिया जाए, तो क्षेत्रफि कितिा बढ़ 
जाएगा? 

 A. 300%    B. 400% 

 C. 600%    D. 800%  

78. तीि ििृ, जजिमें से प्रत्येि िी त्रत्रज्या 3.5 cm 

है, एि-िसूरे िो स्पशु िरत े हैं | उििे बीच 
अंतररत क्षेत्रफि कितिा है? 

 A. ( )6 3 2 −  िग ुइिाई 

 B. ( )6 2 3 −  िग ुइिाई 

 C. ( )49
2 3

8
−  िग ुइिाई 

 D. ( )49
3

8
−  िग ुइिाई 

79. एि सम षट्भुज िा क्षेत्रफि, जजसिी भुजा ‘a’ 

है, किसिे बराबर है? 

 A. 22
a

3
 िग ुइिाई 

 B. 23 3
a

2
 िग ुइिाई 

 C. 
21

a
3

 िग ुइिाई 

 D. 23
a

2
 िग ुइिाई 

80. ABCDEF एि सम बहुभुज है | C तथा D पर िो 
िंभे ऊििाुिर िड़ ेहैं, जो A पर क्रमश: 30o और 
60o िे उन्ियि िोण अंतररत िरत ेहैं | C पर 
िड़ े िंभे िी ऊाँ चाई और D पर िड़ े िंभे िी 
ऊाँ चाई िा अिुपात क्या है? 

 A. 1 : 1    B. 1:2 3   

 C. 2 3 :1     D. 2 : 3   

81. एि ििृ, जजसिा व्यास 13 cm है, िी िो 
समांतर जीिों िी िम्बाई क्रमश: 5 cm और 12 

cm है | यदि िोिों जीिा व्यास िे एि ही तरफ 
हों, तो इि जीिाओं िे बीच िी िरूी कितिी है? 

 A. 5.5 cm   B. 5 cm 

 C. 3.5 cm   D. 3 cm  

82. यदि एि िम्ब-ििृीय शंिु िी ऊाँ चाई में िदृ्धि 
किए त्रबिा उसिी त्रत्रज्या p% बढ़ा िी जाए, तो 
शंिु िे आयति में कितिे प्रनतशत िदृ्धि होती 
है? 

 A. 2p      B. 22p   

 C. 
2p

100
    D. 

p
p 2

100

 
+ 

 
  

83. यदि तााँबे िे एि तार िो िग ु िे रूप में मोड़ा 
जाता है, तो इससे 121 cm2 क्षेत्रफि पररबद्ि 
होता है | यदि इसी तार िो एि ििृ िे रूप में 
मोड़ा जाता है, तो इसिे द्िारा पररबद्ि क्षेत्रफि 
कितिा है? 

 A. 121 cm2   B. 144 cm2 

 C. 154 cm2   D. 168 cm2 

84. ABC एि त्रत्रभुज है और भुजा BC पर एि त्रबन्ि ु
D है | यदि BC = 12 cm, BD = 9 cm अर 

ADC BAC, =   है, तो AC िी िम्बाई क्या 
होगी? 

 A. 5 cm    B. 6 cm 

 C. 8 cm    D. 9 cm 

85. यदि किसी गोिे िा प्रष्ठीय क्षेत्रफि घटािर 
उसिे क्षेत्रफि िा िौिााँ दहस्सा किया जाता है, 
तो इसिी त्रत्रज्या कितिी घट जाएगी? 

 A. एि-चौथाई 

 B. एि-नतहाई  
 C. एि िा पााँचिााँ दहस्सा 
 D. एि िा िौिााँ दहस्सा  

86. एि समिंब (टे्रपीजजयम) ABCD में, AB और CD 

समांतर हैं और वििण ुएि-िसूरे िो त्रबिं ुO पर 
िाटत े हैं | OA और OC िा अिुपात किसिे 
बराबर है? 

http://www.gradeup.com/


www.gradeup.co 
 

 

9 
 

 A. OB और OD िा अिुपात  
 B. BC और CD िा अिुपात 

 C. AD और AB िा अिुपात 

 D. AC और BD िा अिुपात 

87. एि बेिि (लसलिडंर) िा व्यास 35 cm और 
ऊाँ चाई 32 cm है, तो आइसक्रीम से पूरा भरा 
हुआ है | यह आइसक्रीम उपयोग िरिे फैं ििे 
िायि उि समरूप शंिुओं में पूरी भरिर परोसी 
जािी है, जजििा व्यास 4 cm और ऊाँ चाई 7 cm 
है | व्यजक्तयों िी िह अधिितम संख्या क्या है, 
जजन्हें इस प्रिार आइसक्रीम परोसी जा सिे? 

 A. 950    B. 1000 

 C. 1050    D. 1100 

88. एि ििृ िी त्रत्रज्या बढाई गई जजससे उसिी 
पररधि में 15% िी िदृ्धि हुई | ििृ िे क्षेत्रफि 
में कितिी िदृ्धि होगी? 

 A. 31.25%   B. 32.25% 

 C. 33.25%   D. 34.25% 

89. ABCD एि आयत है | वििणु AC और BD एि-
िसूरे िो O पर िाटत ेहैं | यदि AB = 32 cm 

और AD = 24 cm है, तो OD किसिे बराबर है? 

 A. 22 cm   B. 20 cm 

 C. 18 cm   D. 16 cm 

90. एि िेत (कफल्ड) िो चार क्षेत्रों में विभाजजत 
किया गया है, जैसा कि िी गई आिृनत में 
िशाुया गया है | िेत (फील्ड) िा क्षेत्रफि िग ु
मीटर में कितिा है? 

  

 A. 
3

6 5
4

+     B. 
3

5 3
2

+   

 C. 
3

9 15
4

+   D. 7 2 2+   

91. िीच ेिी गई आिृनत में, प्रत्येि ििृ िा व्यास D 

है | छायांकित ििृ िा व्यास क्या है? 

  

 A. ( )D 2 1−    B. ( )D 2 1+  

 C. ( )D 2 2+   D. ( )D 2 2−   

92. िीच ेिी गई आिृनत में, AC और ED समांतर है, 
और AB = DE = 5 cm तथा BC = 7 cm है | 
क्षेत्रफि ABDE : क्षेत्रफि BDE : क्षेत्रफि BCD 

किसिे बराबर है? 

 A. 10 : 5 : 7   B. 8 : 4 : 7 
 C. 2 : 1 : 2   D. 8 : 4 : 5 

  

93. िीच े िी गई आिृनत में, PQRS एि समांतर 
चतुभुजु है | PA िोण P िो तथा SA िोण S िो 
दिभाजजत िरती है| िोण PAS किसिे बराबर है? 

  
 A. 60o    B. 75o 
 C. 90o    D. 100o 

94. िीच े िी गई आिृनत में, oA 80 =  और 
oABC 60 . =  है | BD और CD क्रमश: िोण B 

और C िो दिभाजजत िरती हैं | X और Y िे मिा 
क्रमश: क्या हैं? 

  

 A. 10 और 130  B. 10 और 125 

 C. 20 और 130  D. 20 और 125 
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95. िीच े िी गई आिृनत में, PQR एि विषमदिबाहू 
समिोण त्रत्रभुज है, जजसमें िोण Q समिोण है | 
यदि LM और QT समांतर हैं तथा QT PT,=  है, 
तो RLM  किसिे बराबर है? 

  
 A. PQT     B. LRM   

 C. RML     D. QPT   

96. िीच ेिी गई आिृनत में, PQ और RS समांतर हैं 
तथा PR और QS समांतर हैं | यदि 

oLPR 35 =  और oUST 70 , =  है, तो MPQ  

किसिे बराबर है? 

  
 A. 55o    B. 70o 
 C. 75o    D. 80o 

97. िीच े िी गई आिृनत में, ABC एि त्रत्रभुज है 
जजसमें AB = BC है तथा त्रत्रभुज ABC में एि 
आंतररि त्रबिं ु D, इस प्रिार है कि 

DAC DCA. =   है | 

  

 निम्िलिखित िथिों पर विचार िीजजए : 
1. त्रत्रभुज ADC एि स्मदिबाहू त्रत्रभुज है | 

 2. त्रत्रभुज ABC िा िेन्रि D है | 
 3. त्रत्रभुज ABD और त्रत्रभुज CBD सिाांगसम हैं | 

 उपयुकु्त िथिों में से िौि-से सही हैं? 

 A. िेिि 1 और 2  B. िेिि 2 और 3 

 C. िेिि 1 और 3  D. 1, 2 और 3 

98. िीच ेिी गई आिृनत में, AB िा मध्य-त्रबिं ुM है 
तथा DAB CBA =   है और AMC BMD. =   

है | तब त्रत्रभुज ADM और त्रत्रभुज BCM किस 
नियम से सिाांगसम है?  

  

 A. SAS नियम  B. SSS नियम  
 C. ASA नियम   D. AAA नियम  
99. ABCD एि िग ुहै | AB िा मद्य-त्रबिं ुX है तथा 

BC िा मध्य-त्रबन्ि ुY है | 
 निम्िलिखित िथिों पर विचार िीजजए : 

1. त्रत्रभुज ADX और BAY सिाांगसम है | 
 2. DXA AYB. =    

 3. AY िे साथ DX, 60o िे िोण पर आित है| 
 4. AY पर DX िंब िहीं है | 
 उपयुकु्त िथिों में से िौि-से सही हैं? 

 A. िेिि 2, 3 और 4  B. िेिि 1, 2 और 4  

 C. िेिि 1, 3 और 4  D. िेिि 1 और 2  

100. एि सीिी क्षैनतज सड़ि िे ऊध्र्िािर ऊपर एि 
हिाई जहाज से, िो क्रमागत कििोमीटर िे 
पत्थरों, जो हिाई जहाज िे विपरीत दिशाओं में 
हैं, िे अििमि िोण α और β पे्रक्षक्षत किए गए 
हैं| सड़ि िे ऊपर हिाई जहाज िी ऊाँ चाई क्या 
है? 

 A. 
tan tan

tan tan

 

 

+
  B. 

tan tan

tan tan

 

 +
 

 C. 
cot cot

cot cot

 

 +
   D. 

cot cot

cot cot

 

 

+
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